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1. Общая характеристика состояния 
                                    НИР кафедры за отчетный период

Штат кафедры составлял 12 штатных единиц (11 человек). Из них: кандидатов педагогических наук, доцентов – 9 (82%); старших преподавателей – 2 (18%).
Основное научное направление преподавателей – «Культурологические основы развития дошкольного образования», которое включено в план НИР ФГБОУ ВО «ЧГПУ им. И.Я. Яковлева». В рамках обозначенного направления изучались следующие аспекты:

· Развитие дошкольного образования в условиях реализации ФГОС дошкольного образования (Дерябина М.Ю., Степанова М.В., к. пед. н., доценты).

· Основные тенденции и перспективы развития дошкольного воспитания в Чувашии (Парфенова О.В., к. пед. н., доцент).

· Подготовка специалистов к информатизации дошкольного образования (Сурова О.А., к. пед. н., доцент).

· Подготовка специалистов к формированию у детей дошкольного возраста двигательных действий (Никоноров В.Т. к. пед. н., доцент).

· Технологии развития личности ребенка в поликультурном регионе (Кожанов И.В., Астраханцева Т.Н., к. пед. н., доценты, Снигирев И.В., ст. преподаватель);

· Литературное образование детей дошкольного возраста в ДОУ Чувашской Республики (Михайлова С.Г., к. пед. н., доцент);

· Актуальные проблемы развития детей дошкольного возраста в условиях поликультурной среды (Иванова Н.В., к. пед. н., доцент);

· Педагогические технологии развития изобразительных и творческих способностей у детей дошкольного возраста (Ильина Л.Л., ст. преподаватель).
Все темы исследований остаются актуальными, регулярно обсуждаются на заседаниях кафедры, научно-методического семинара, проблемных групп. Результаты исследований имеют отражение в публикациях авторов и представлениях на научно-практических конференциях разного уровня. 
За 2017 год преподавателями кафедры издано:

1) сборников научных трудов – 3;
2) монография – 0,5;

3) учебное пособие – 5;
4) Учебно-методические пособия – 4;

5) статьи –39.
Общий объем публикаций по кафедре составил 92,265 п. л., в том числе  1,99 п. л. – в зарубежных и центральных издательствах, 1,42 п. л.  – включенных в перечень ВАК Министерства образования науки РФ.

Проблемы, изучаемые преподавателями кафедры, находили отражение в научно-исследовательской деятельности студентов в рамках курсовых и выпускных квалификационных работ. 

Профессорско-преподавательский состав активно принимал участие в  27 конференциях и семинарах разного уровня и ранга: в 6 Международных, 7 Всероссийских, 9 Республиканских и 5 Вузовских. 
За  истекший период преподаватели  кафедры приняли участие в  оформлении заявок на получение грантов РГНФ:
«Коммуникативно-речевое развитие детей дошкольного возраста в условиях  диалога культур» (руководитель: Иванова Н.В., канд. пед. наук, доцент).
2. Координационные связи

Сотрудниками кафедры дошкольного образования и сервиса продолжалось взаимодействие   с рядом педагогических вузов  России, образовательных учреждений ЧР, в части, рецензирования  пособий, составления отзывов. Подготовлены рецензии на учебные и учебно-методические пособия (4); программы дополнительного образования и повышения квалификации (5); научную статью (1).
Преподаватели кафедры продолжили участие в апробации модулей образовательной программы по проекту: «Внедрение компетентностного подхода при разработке и апробации основных профессиональных образовательных программ высшего образования по УГСН « Образование и педагогические науки» (уровень бакалавриата, профиль «Педагог дошкольного образования»). В рамках участия в разработке примерной основной профессиональной образовательной программы высшего образования  преподаватели кафедры приняли участие в работе трех Вебинаров, Межвузовского научного исследования «Современное детство. Штрихи  к автопортрету» и Всероссийской конференции по обсуждению итогов проделанной работы (ФГБОУ ВО «РГПУ им А. И. Герцена», г. Санкт-Петербург). 
Продолжается сотрудничество преподавателей кафедры с ГАПОУ ЧР «Чебоксарский профессиональный колледж им. Н.В. Никольского». В рамках программы VI Регионального (открытого) чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) был организован на базе факультета круглый стол с участием главного менеджера компетенции «Дошкольное воспитание» А.Г. Заляловой.
Продолжено сотрудничество с МО и МП ЧР по совершенствованию профессионального мастерства и оценке качества кадрового потенциала республики. Иванова Н.В. и Сурова О.А., выступили с докладами на августовской конференции педагогов дошкольного профиля «Формирование инновационной образовательной среды как условие развития субъектов образовательного процесса» (22 августа 2017 г., г. Чебоксары). 
В работе организационного комитета республиканского конкурса «Воспитатель года Чувашии - 2017» приняла участие Степанова М.В.. (18.04. – 20.04.2017 г., г. Чебоксары).  В составе жюри заключительного этапа VIII Всероссийского профессионального конкурса  Воспитатель  года России работала Степанова М.В. (7.11.2017 – 21.11 2017 г., г. Москва) 
 М. Ю. Дерябина работала экспертом в проведении аккредитационной экспертизы государственного автономного профессионального учреждения Чувашской Республики «Чебоксарский экономико-технологический колледж» Министерства образования и молодежной политики ЧР. В составе жюри I Межрегионального конкурса-фестиваля научных, творче​ских и методических работ студентов, учащихся и молодых педагогов «Креативный педа​гог» работали Дерябина М.Ю., Парфенова О.В., Иванова Н.В.. Ильина Л.Л. 
Михайлова С. Г. активно сотрудничает с коллективом педагогов МБДОУ «Детский сад Ивушка» д. Новые Яхакасы, Вурнарского района по вопросам организации речевого развития детей, с ЧРИО по вопросам издания пособий для воспитателей по организации обучения детей чувашскому языку как неродному.

Иванова Н.В. взаимодействует с МБДОУ «Детский сад №8 «Колокольчик» д. Москакасы Моргаушского района, МБДОУ «Детский сад № 27 «Пукане» с. Москакасы с целью реализации опытно-экспериментальной работы но проблеме развития у детей -билингвов русской речи как неродной.

Иванова П.В. и Михайлова С.Г', подготовили, в составе рабочей группы методические материалы по литературному образованию детей в национальных детских садах.

Доцент кафедры Никоноров В.Т., активно сотрудничал с кафедрой физического воспитания ЧГПУ им. И.Я. Яковлева в плане проведения соревнований различного уровня, тренировок, организации совместных мероприятий.

Старший преподаватель Снигирев И.В. продолжил сотрудничество с театром оперы и балета г. Чебоксары, Нижегородским театром оперы и балета им. А.С. Пушкина.

В рамках сетевого взаимодействия на базе образовательных учреждений организованы курсы повышения квалификации «Государственное муниципальное управление» (Чебоксары, Вурнары), семинар на тему «Организация коррекционно-развивающей работы с детьми с ОВЗ » (Чебоксары) и др.

Дерябина М.Ю. осуществила рецензирование авторской программы «Школа Почемучки», подготовленный учителем-логопедом Диомидовой Т.Д. МБДОУ №27 «Рябинка» I Новочебоксарска, рецензирование кандидатской диссертации Пурскаловой IO.B. «Социокультурное развитие детей 5-7 лет средствами страноведения» от ведущей организации.

Парфенова О.В. исполняла обязанности члена РИС ЧГПУ; Астраханцева Т.Н. являлась зам. декана по воспитательной работе и связям с общественностью; Никоноров В.Т. выполнял функции замдекана по спортивно-массовой работе.

Координационные связи кафедры продолжают осуществляться на договорной основе. В отчетный период на кафедре велась работа по реализации программы дополнительного профессионального образования: «Лечебно-оздоровительный массаж», программы по переподготовке и повышения квалификации руководителей и педагогов в сфере образования и менеджмента, в том числе в дистанционной форме. Разработаны дополнительно четыре программы по актуальным проблемам дошкольного образования.

В рамках сотрудничества с образовательными учреждениями ЧР (договор № 234 МБДОУ «Детский сад № 11 "Ручеек», бессрочный от 02 апреля 2007 г.;  договор № 230 МБДОУ «Детский сад № 76 «Здоровейка», бессрочный от 01 февраля 2007 г.;  договор № 232 МБДОУ «Детский сад № 112», бессрочный от 02 апреля 2007 г.; договор № 74 МБДОУ «Центр развития ребенка - детский сад № 134 «Жемчужинка», бессрочный от 09 декабря 2010 г.; договор № 229 МБДОУ «Центр развития ребенка - детский сад № 156», бессрочный от 01 ноября 2007 г.; договор № 231 МБДОУ «Центр развития ребенка - детский сад № 178», бессрочный от 02 апреля 2007 г.: договор № 75 МБДОУ «Детский сад № 182 общеразвивающего вида-с приоритетным осуществлением деятельности по  познавательно-речевому развитию детей», бессрочный от 09 декабря 2010 г.; № 235 МБДОУ «Детский сад № 27 «Рябинка», бессрочный от 02 апреля 2007 г.; договор № 108 МБДОУ «Детский сад № 9», бессрочный от 04 сентября 2015 г.; договор № 109 МБДОУ «Детский сил № 10», бессрочный от 04 сентября 2015 г.; договор № 110 МБДОУ «Детский сад № 200», бессрочный от 04 сентября 2015 г.; договор № 111 МБДОУ «Детский сад № 201», бессрочный от 04 сентября 2015 г.: договор № 107 МБДОУ «Детский сад № 8», бессрочный от 04 сентября 2015 г.: договор № 224 МБДОУ «Детский сад № 7 «Созвездие» бессрочный от 30 мая 2017 г.; договор № 210  МБДОУ «Детский сад № 184 «Калейдоскоп»  бессрочный от 19 мая 2017 г.) преподаватели кафедры активно взаимодействуют с практическими работниками системы образования.
3. Международные связи

Международные связи осуществляются и рамках договора факультета дошкольной и коррекционной педагогики и психологии с зарубежными вузами. Преподаватели кафедры участвуют в научно-практических конференциях и семинарах международного уровня.

Парфенова О. В., Иванова Н. В., участвовали в IV Международной научно-практической конференции «Культурогенезные функции дошкольного и специального образования: развитие инновационных моделей»;

Иванова Н.В. принимала участие в Международной студенческой электронной научной конференции «Студенческий форум 2017»,  «Лондонской книжной выставке»;  IV Международном  педагогическом форуме  «Текст культуры и культура текста»; «30-ой Московской международной книжной выставке на ВДНХ»; «69-й Франкфуртской книжной выставке Frankfurter Buchmesse 2017»; Совместно со студенткой Константиновой Е. В. (3 курса группы Б) принимала участие в IX Международной студенческой электронной научной конференции «СТУДЕНЧЕСКИЙ  НАУЧНЫЙ  ФОРУМ  2017».
Сурова О. А. приняла участие в Международной научно-практической конференции ГОУ ВПО ЛНР « ЛНУ им. Т. Шевченко».
4. Командировки и участие НПР в научных симпозиумах, съездах,  конференциях, семинарах и т.п.

Преподаватели кафедры Дерябина М. Ю., Степанова М.В.. Ильина Л.Л., Иванова Н.В., Михайлова С.Г., Никоноров В Т., Парфенова О.В., Сурова О.А. приняли участие во II Международной научно-практической конференции «Культурогенезные функции дошкольного и специального образования: развитие инновационных моделей», организованной на базе факультета ДиКПиП (28.03.2017 г., г. Чебоксары).

Ильина Л.Л., участвовала в Республиканской конференция работников образования Чувашской Республики «Языковые культурные практики детей дошкольного возраста в условиях реализации ФГОС дошкольного образования» с темой выступления «Культуроведческий подход в обучении детей дошкольного возраста иностранному (английскому) языку» (февраль 2017 г., г. Чебоксары); 
В составе жюри 1 Межрегионального конкурса-фестиваля научных, творче​ских и методических работ студентов, учащихся и молодых педагогов «Креативный педа​гог» работали Дерябина М.Ю., Парфенова О.В., Иванова Н.В.. Ильина Л.Л. (апрель 2017г., г. Чебоксары)
Степанова М.В. работала в составе жюри Республиканского профессионального конкурса «Воспитатель года Чувашии-2017» (апрель 2017 года).

Иванова Н.В. участвовала в работе Лондонской книжной выставки (март 2017 г.),  XVI Республиканской технической научно-практической конференции «Дорожно-транспортный комплекс: состояние, проблемы и перспективы развития» (16-17 марта 2017 г., МАДИ, г. Чебоксары);  IV Международном педагогическом форуме  «Текст культуры и культура текста» (16-17 октября 2017 года в г. Сочи); выступила с докладом на тему «Организация культурно-языковой среды дошкольной образовательной организации в условиях би- и полилингвизма» на секции для руководителей дошкольных образовательных организаций в рамках республиканской конференции работников образования по теме «Формирование инновационной образовательной среды как условие развития субъектов образовательного процесса» (август 2017 г.); осуществляла руководство секцией «Познавательно-речевое развитие детей дошкольного возраста в условиях диалога культур» в рамках дней науки; организовывала ежемесячный межрегиональный конкурс-фестиваль научных, творческих и методических работ студентов, учащихся и педагогов дошкольного образования  «Креативный педагог» (Октябрь-май 2017 г.);  Семинар-диспут «Коммуникативно-речевое развитие дошкольников-билингвов: проблемы, поиск, решение» (апрель 2017 г.); участвовала в конкурсе преподавателей ЧГПУ им. И.Я. Яковлева на лучшее учебное и научное издание в номинации «Лучшее издание по психолого-педагогическим наукам» с учебно-методическим пособием «Коммуникативно-речевое развитие детей дошкольного возраста в условиях диалога культур»; работала в качестве эксперта в школьной НПК обучающихся «Открытия юных»  (28 января 2017 г., МБОУ «СОШ №18» г. Чебоксары); в составе рабочей группы по внедрению ФГОС ДО  разрабатывала региональное содержание инварианта (Приказ 21.01.2014 № 85 «О введении федерального государственного стандарта дошкольного образования в Чувашской Республике»); принимала участие в заседаниях научно-методического совета Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики в обсуждении рукописей учебных и учебно-методических пособий (программа заседания от 28 апреля 2017 г.); в рамках года экологии реализованы со студентами 3 курса проекты:1) озеленение территории и клумбы учебного корпуса №4 «Цветочный серпантин»
(Май-июнь 2017); 2) выставка творческих работ студентов «Экологический ремейк : вторая жизнь ненужных вещей» (17 ноября 2017 г.); профориентационная работа: СОШ № 18 г. Чебоксары; СОШ № 1 г. Цивильск Чувашской Республики.
Дерябина М.Ю., Парфенова О.В., Иванова Н.В.. Ильина Л.Л. работали в качестве членов жюри на I Межрегиональном конкурсе научных, творческих и методических работ студентов, учащихся и молодых педагогов «Креативный педагог» (апрель 2017г.)
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43. Сурова О.А., Тухфетуллина А.М. Ресурсное обеспечение управления ДОО
// Статья // Управление дошкольным образовательным учреждением. – 2017. – № 4. – С. 31–35

44. Астраханцева Т.Н., Велиева С.В.
Современные исследования социальных проблем, Красноярск, Научно-инновационный центр, № 12 (68) / 2016, С. 114 – 138
45. Парфенова О.В.
История дошкольного образования в Чувашии
// Вестник Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева.- 2017. - № 3(95). Ч. 1. – С. 120-126.
46. Снигирев И.В.
Практикум по музыкально-исполнительской деятельности (индивидуальное обучение)
// Учебно-методическое пособие // 
Практикум по музыкально-исполнительской деятельности (индивидуальное обучение) / И. В. Снигирев. - Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т, 2017. - 36 с.
6. Повышение квалификации

Дерябина М.Ю., прошла повышение квалификации по программам «Управление качеством образования» (с 13.12.2016 – 07.02.2017 г., 36 ч.); «Программа повышения квалификации руководителей образовательных программ. ППС и специалистов учебно - методических служб, осуществляющих подготовку педагогов начального общего образования, педагогов-дефектологов, педагогов основного общего образования» (27.03. – 24.04.2017г., 72 ч.)

Астраханцева Т.Н., Снигирев И.В., прошли  повышение квалификации «Организация воспитательной деятельности в образовательных организациях высшего образования» (28.01.2017 – 02.02.2017 г. 36 ч.); Снигирев И. В. освоил КПК «Использование информационно-коммуникационных технологий в образовательном процессе» (16.10. 2017 – 10. 11. 2017 г., 72 ч.)
Никоноров В.Т. прошел стажировку на базе ЧГУ им. И.Н. Ульянова (01.03.2017 – 31.03.2017 г.)
Степанова М.В. прошла повышение квалификации по программам: «Проектирование и реализации модульных сетевых образовательных программ по уровням образования магистратура, аспирантура с направленностью (профилем) «Руководитель образовательной организации» (04.09.2017 – 21.09.2017 г., 76 ч.); «Профессиональное совершенствование педагога в области современной практики конкурсного движения» (08.11.2017 – 11.11. 2017г., 32 ч.)
7. Общая характеристика состояния научно-исследовательской работы студентов за отчетный период
Студенты факультета под руководством преподавателей кафедры дошкольного образования и сервиса выполняют различные виды научно-исследовательских работ: выпускные квалификационные и курсовые работы, рефераты, учебно-исследовательские задания в ходе  педагогической практики и др.
Научные публикации студентов, всего — 103 статьи
- по материалам международных / всероссийских НПК: 
1. Культурологический подход в дошкольном образовании : психолого-педагогический аспект  : сборник  научных  статей  /  Чуваш.  гос.  пед. ун-т ; отв. ред. Т.Н. Семенова. – Чебоксары : Чуваш. гос. пед. ун-т,  2017. – 327 с.
Всего – 101 статья, из них без соавторов – 51 статья
Науч. рук.: доц. С.Г. Михайлова - Антипова А.Н., Герасимова А.М., Дюкина А.В., Петрова Н.Ю.,

Науч. рук.: ст. преп. Л.Л. Ильина -  Иванова Е. В., Иванова О.И., Миронова О. С.

Науч.рук. : доц. О.А. Сурова -  Алексеева В. Л.,  Быкова Л.В., Дмитриева Л. И., Евграфова С.Г., Замалетдинова Г. Н., Исаева Л.П., Кириллова Ю.И., Мясогутова Г. Ф., Нуждина С. П., Смирнова Н. Ю., Хламина А. А., А.Н. Яковлева

Науч. рук.: доц. М.Ю. Дерябина - Филиппова А. П., Урусова Е.С., Фомина Н.С.,

Науч. рук.: доц. М.В.Степанова -  Лазарева А. А

Науч. рук.: доц. И. В. Кожанов -  Агакова О. Ю., Земдиханова А. А., Иванова Л. М., Лыкова Н. А., Михайлова М.И., Никандрова О. В.,  Николаева Л. Г., Никитина Э. В., Овчинникова Е. А., Петрова Ю. А., Петухова Т. П., Пименова А. В., Саинова С. П., Сачкова В. О., Смирнова О. А. Сторожева Л. Г., Тихонова Э. Ю., Трифонова Т. Г., Чернова Е. Ю., Яковлева С. Г.

Науч. рук.: доц. О.В. Парфенова -  Башкирова И. И., Васильева А. В., Геронтьева А. Ю., Дроздова Е. С., Ильина Т. С., Минеева С. В., Мударисова Е.В., Петрова Л.А.,
Статьи в соавторстве с науч.руководителями – 50 статей
1. Астраханцева Т.Н., Полякова Н. Л., 

2. Астраханцева Т.Н., Киргизова М. С.,

3. Астраханцева Т.Н., Егорова И.А., 

4. Астраханцева Т.Н., Егорова Н.П., 

5. Астраханцева Т.Н., Антонова А.В., 

6. Астраханцева Т.Н., Захарова Э.М., 

7. Астраханцева Т. Н., Михеева А. Ю., 

8. Астраханцева Т.Н., Михеева Г.Д

9. Астраханцева Т.Н., Иванова О.Н., 

10. Астраханцева Т.Н., Карпова Т.С., 

11. Астраханцева Т. Н., Иванова Е. А., 

12. Астраханцева Т.Н., Кошкина В.И.

13. Астраханцева Т.Н., Герасимова Е.М.

14. Астраханцева Т.Н., Данилова М.В. 

15. Астраханцева Т. Н., Григорьева В. В., 

16. Астраханцева Т.Н., Абеева Л. М., 

17. Афанасьева К.М., Михайлова С.Г.,

18. Бауэр Н.В., Ильина Л.Л.,

19. Васильева Е.А., Ильина Л.Л., 

20. Викторова Ю.Н., Михайлова С.Г.,

21. Евполова Е. Г., Кожанов И. В.,

22. Егорова С. В., Ильина Л. Л., 

23. Егорова Л.Г., Михайлова С.Г.,

24. Зеленова Н. В., Ильина Л. Л.,

25. Иванова Н.В., Соболева С.В., 

26. Иванова Н.В., Желтухина Е.В., 

27. Иванова Н.В., Владимирова М.Ю., 

28. Иванова Н.В., Ефимова Т. А., 

29. Иванова Н.В., Иванова Л.Г., 

30. Иванова Н.В., Григорьева Е.С., 

31. Иванова Н. В., Игнатьева З. В., 

32. Иванова Н. В., Лощинина А.Н., 

33. Иванова Н.В., Семенова С.Г., 

34. Ипатьева А. О., Степанова М. В.,

35. Казаку Л. Л., Ильина Л. Л.,

36. Кузьмина М. В., Степанова М. В., 

37. Кавалерова Е. Л., Степанова М.В.,

38. Макарова И. В., Степанова М.В., 

39. Магомедова О. Н., Кожанов И. В.

40. Матвеева Н. Ю., Ильина Л. Л., 

41. Мочалова О. М., Сурова О. А.,

42. Миронычева В.В., Иванова Н.В.,

43. Моисеева М. Г., Ильина Л. Л.,

44. Никишова М. В., Кожанов И. В.,

45. Пайкова Е.В., Ильина Л.Л.,

46. Садртдинова О. Г., Парфенова О. В.,

47. Степанова М.В., Хасянова Р.Р., 

48. Степанова М. В., Багаутдинова Г. А.,

49. Толстова Д. В., Ильина Л. Л.,

50. Хураськина Е. Л., Ильина Л. Л.
2. Перспективы развития современного образования: от дошкольного до высшего: Сборник статей Девятых Всероссийских Шамовских педагогических чтений научной школы Управления образовательными системами (25 января 2017 г.)/ Отв. ред. С.Г. Воровщиков, О.А. Шклярова. В 2 ч. Ч. 1. – М.: МПГУ, 2017. – С.230-233. – 1 статья  Дмитриева Л.И. (рук. – О.А. Сурова)
3. IX Международная студенческая научная конференция «Студенческий научный форум» - 2017 - 1 статья в соавторстве–  Иванова Н.В., Константиова Е.В. - https://www.scienceforum.ru/2017/2825/29808  (интернет-публикация) 
Гранты, выигранные студентами 
Магистрантка  5 курса магистерской программы "Педагогика и методика дошкольного образования" Л. П. Исаева (рук. - О.В. Парфенова)  по итогам  Всероссийского конкурса  стипендий и грантов им. Л.С. Выготского, организованного организацией «Рыбаков Фонд», стала обладателем именной стипендии в размере 20 тыс.руб.
Конкурсы на лучшую НИР студентов, организованные вузом, всего — 1: Межрегиональный конкурс-фестиваль научных, творческих и методических работ студентов, учащихся и педагогов дошкольного образования  «Креативный педагог» - 3 студента (Мударисова Е.В., Константинова Е.В., Иванова Н.Э.), 1 из них стал победителем (Иванова Н.Э.).

Конкурсы на лучшую НИР студентов, проводимые другими организациями, всего: 1/1/0 - Региональный фестиваль-конкурс студентов и молодежи «Человек. Гражданин. Ученый» (ЧГУ–2017),  который проходил в рамках Всероссийского Фестиваля науки 0+: 1 студент - Исаева Л. (магистрант 2 года обучения, рук. - О.В. Парфенова)

Студенческие научно-практические конференции и т.п., организованные вузом, всего — 0,66:

1. Всероссийская заочная научно-практическая конференция «Культурологический подход в дошкольном и специальном образовании : психолого-педагогический аспект» (27 апреля 2017 г. , ФДиКПиП) — 0,33

2. Вузовская научно-практическая конференция  студентов, аспирантов и преподавателей «Дни науки — 2017» - 0,33 
Участие в открытой конференции-фестивале научного творчества учащейся молодёжи «Юность Большой Волги»: 2 студентки — Макарова Инесса (рук. - М.В. Степанова) и Кудрявцева Ольга (рук. - Л.Л. Ильина)
8. Премии, награды, дипломы

1. Дерябина M.IO. награждена Почетной Грамотой Федерального государственного бюджетного образования учреждения высшею образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И. Я. Яковлева», Почетной грамотой Первичной профсоюзной организации работников университета за многолетний, плодотворный труд по подготовке высококвалифицированных специалистов

2. Варламовой М.В. объявлена благодарность от Управления образования администрации города Чебоксары за работу в составе экспертной комиссии городского конкурса «Учитель года столицы - 2017».

3. Дерябиной М.Ю., Парфеновой О. В.,  Ивановой Н.В., Ильиной Л.Л. объявлена благодарность от и.о. ректора ЧГПУ им. И.Я. Яковлева за работу в составе жюри 1 Межрегионального конкурса «Креативный педагог».

4. Никоноров В. Т. награжден грамотой за работу в коллективе по созданию книги «Физическая культура в дошкольном образовании», занявшую 2 место в конкурсе

преподавателей ЧГПУ им. И.Я, Яковлева на лучшее учебное и научное издание 2016      года в номинации «Лучшее электронное издание».
5. Суровой О.А. объявляют благодарность от МБУ «Управление экологии  г. Чебоксары» за активное участие в экологическом мероприятии, проводимом в рамках  «Года Экологии и особо охраняемых природных территорий».

